

CONTABILITATEA DATORIILOR CALCULATE

Silvia GROSU, Facultatea de Științe Economice

The topical interest and importance of the theme „The accounting of calculated debts” results in the fact that each enterprise accounts short-term calculated debts.

The purpose of this license thesis is to demonstrate the importance and necessity of accounting operations regarding the calculated debts.

Various local sources have been studied for thesis preparation as well as the information of the company.

Contabilitatea reprezintă un sistem informațional utilizat pentru cuantificarea, prelucrarea și transmiterea informațiilor utile în procesul de luare a deciziilor economice. Aname contabilității îi revine rolul principal de culegere, sistematizare, prelucrare, generalizare și prezentare a informației aferente datoriilor calculate ale entității. În acest context, grupele 42 „Datorii pe termen lung calculate” și 53 „Datorii pe termen scurt calculate” din Planul de conturi constituie un compartiment foarte important al contabilității financiare.

Studiul examinează contabilitatea datoriilor calculate în baza materialelor practice ale **Întreprinderii Mixte „Real Business Consulting” S.R.L.** Aceasta a fost fondată la 3 iunie 2005, prestează servicii de audit, și anume auditul general, precum și servicii de ținere a evidenței contabile.

„Contabilitatea datoriilor calculate” rezultă din faptul că în condițiile perfecționării permanente a sistemului legislativ e necesar de a asigura corectitudinea calcului angajamentelor întreprinderii față de personalul angajat privind retribuirea muncii, față de stat privind plata impozitelor și taxelor, precum și alte angajamente luate față de alte persoane juridice și fizice. În cazul în care agentul economic dispune de informații insuficiente sau interpretează greșit prevederile actelor normative, el va calcula și înregistra în contabilitate incorect obligațiile sale.

Scopul acestei cercetări este de a demonstra importanța și necesitatea contabilizării operațiilor cu privire la datoriile calculate, precum și de a evidenția particularitățile evidenței contabile a datoriilor calculate la întreprinderea analizată.

Datoriile pe termen lung calculate includ datoriile întreprinderii privind arenda, finanțările și încasările cu destinație specială, precum și datoriile față de alte persoane fizice și juridice pentru care termenul de achitare este mai mare de un an, iar datoriile calculate pe termen scurt se referă la angajamentele întreprinderii față de alte persoane fizice și juridice, în special obligațiile acestora față de personalul întreprinderii, organele asigurării sociale, bugetul de stat, companiile de asigurări, precum și alți creditori.

În condițiile actuale, când înnoirea produselor și uzura morală a bunurilor au loc într-un mod accelerat, leasingul internațional reprezintă o alternativă avantajoasă pentru obținerea unor utilaje costisitoare, dar care sunt absolut necesare extinderii și modernizării producției. De obicei, obiectul operațiunilor de leasing internațional îl formează echipamentele electronice de calcul, mijloacele de transport și mașinile-utilaje. În ultimul timp, leasingul a cuprins sectorul agrar, având ca obiect luarea în arendă finanțată a mașinilor agricole, însă acest fenomen urmează a atinge cote maxime abia peste câțiva ani.

În timp ce datoriile pe termen lung calculate sunt mai rar întâlnite în contabilitatea entităților, datoriile pe termen scurt calculate sunt înregistrate la majoritatea întreprinderilor. Acest lucru se explică prin faptul că aproape orice entitate are cel puțin un angajat cărui îi achită salariu și, respectiv, apare și obligația privind decontările cu bugetul; de asemenea, trebuie calculate și achitate diverse impozite și taxe, cum ar fi taxa pe amenajarea teritoriului, impozitul pe venit și exemplele ar putea continua.

Referințe:

1. BUCUR, V., ȚURCANU, V., GRAUR, A. *Contabilitatea impozitelor*. Chișinău: ASEM. 2005. 562 p.
2. *Contabilitate financiară*, coordonator Nederiță A. Ediția a II-a. Chișinău: ACAP, 2003. 640 p.
3. NEDERIȚĂ, A. *Corespondența conturilor contabile*. Chișinău: ASEM, 2007. 640 p.
4. CAPȘA, T. Concediul de odihnă anual. В: *Кадры и заработная плата*, 2012. № 12.
5. SOROCEAN, C. Aplicarea plafonului anual la calcularea contribuțiilor individuale de asigurări sociale de stat obligatorii. În: *Contabilitate și audit*, aprilie 2013, nr.4.